

Elfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Égész évre . . . . .	12 kor:
Fél évre . . . . .	6 —
Negyedévre . . . . .	3 —
Egy hétra . . . . .	1 „ 30
Ígyes szám . . . . .	2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támogatásával a „SZEKELYSEG” lapkiadó-vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

**A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.**

## Magyarok gyászoljatok.

A magyar nemzet még nem bünhődte meg eléggé a multat és jövődőt. A török rabló csordák, a véres polgárháborúk, kuruc, labanc viszálykodása és a 48-as történeti idők összes borzalmai nem merítették ki szenvedéseink kelyhét. Van még a méregpohárban ital, mely lelkünket tönkretegy. Szenvadni, sokat szenvedtünk, de most jön mindennek betetőzése: a halál.

Reszkess rücskös Európa! Fagyjon meg a vér Magyarországi lakóinak ereiben! Anya ne szüljön csecsemőt, pusztljon ki a magyar föld színéről, mert többé nincs miért élnie: nem lesz udvari bál!

Ha nem volna sok okunk sirni, nagyszerű kacajra fakadnánk. Mert bár megvagyunk szokva, hogy Pittreich et Comp. nevetségesen ötletes dolgokat szokott találni, amivel bennünket büntessen, de a hűlyeségnek ilyen maximuma mégis kacajra visz.

Tehát nem lesz udvari bál! Hm! Ez máigazán gondolkozásra indíthat bennünket. Hát érdemes 70 égnéhány szóért mindent kockára tenni? Hát van a koalíciónak lelke, hogy a magyar vezényszóért feláldozza az udvari bálát?

Ez fog a nemzetre hatni. Elvégre akármily korlátolt is a magyar, azt mégis csak befogja látni, hogy a koalíció egy svindler banda! Becsapja az országot: elveszi tőle az udvari bálát.

Most már aztán jöhetnek a választások. Az osztrák párt jelöltjeinek mesés kortes fogásuk van. Eltörpül amellet a vezényszó, a közgazgatási, közgazdasági és szociális reformok egész tömege!

Vagy lesz e honban ember, ki nem fog elfordulni a koalíciótól, ha meg tudja, hogy miattuk nem lesz udvari bál. Elfogja söpörni a nép haragja Apponyit, Kossuthot, Bánffyot, Zichyt meg a többit mind, ha tudatára jön, hogy ők álltak utjába az udvari bálnak.

Bár van ennek az éremnek más oldala is. Nevezetesen: az udvari bál nekünk eddig is igen sokba került. Körülbelül 11 millióba évente. Ennyit ad a jó magyar nép királyának, nem: osztrákok császárnak a magyar udvartartásra — quod enim non est!

Hogy a magyar király évente egyszer le kegyeskedett jönni hozzánk, kegyeskedett a drága milliókon, a nép millióin felépített várapalota termeit megnyitni, a csillárokat felgyújtatni, kegyeskedett bécsi vizét nálunk elfogyasztani és Apponyit észre nem vételével kitüntetni, — ez a mi udvartartásunk, ez az, ami nekünk évente 11 milliókba került. Mert ezért a pénzért igazán nem kapunk mást, mint egy udvari bálát, ami külömben arra is jó volt, hogy az osztrák diplomátákat és generálisokat kitüntessék — a magyar vezéreket arcul csaphassák.

Amde mindez megszűnt. Többé nem kell a mi 11 milliónk. Ami természetes. Az udvar ezért a pénzért udvari bálát adott nekünk. És azzal, hogy most nem ad, nyilván kijelenti, hogy a pénzünkre nem tart igényt. Helyes. Az alku meg van kötve!

Külömben nem tesznek mást odafönn, csak rekompenciációcskát jitszanak. Sőt többet: obstruálnak. Ami nem is vehető tőlük rossz néven. Ha a magyar passiv resistenciáskodik, ők is az teszik. És ezt a jogot senki el nem vitatja tőlük.

Tehát sötét marad a várapalota. És ez a sötétség gyászt jelent a magyarra. Hallgasson el a cigány zenéje, fekete fátyol boruljon a gázlámpákra, kávéházak, színházak záródjanak, ne legyen sehol vígasság. Mert nem lesz udvari bál!

És most már igazán áll Szemere Miklós mondása:

„Nem boldog a magyar!”

## Vármegyénk ellenállása.

Tegnap lapunkban már megirtuk, hogy Kristó(ffy) belügyminiszter leirt vármegyénk közönségéhez, hogy a vármegyének járó államsegélyt, melyet természetesen a megye csak ellenértékképpen kapott azokért a munkálatokért, melyet közgei az államnak teljesítettek, december 1-ével beszünteti, illetve az állami pénztárnál nem folyósítja.

Ez a beszüntetés természetesen — mint minden

rendelete a darabontoknak — törvényellenes, mert azt az 54.000 korona segélyt nem ajándékképpen élvezte vármegyénk, hanem kellő re kompenzációt nyújtott az állami munkák elvégzésével.

Mi fog történni akkor, ha a vármegyék, miután tőlük a munka díját megvonták, egyszerűen beszüntetik az állam javára szülő munkálatok végzését s csak tisztán a megyei adminisztratív és közgazgatási munkálatokat végezteszik, mint a mely munkálatokért fizetik tisztviselőiket.

S ez esetben csakis a darabontok tehetők felelőssé, mert hiszen a vígan forgó gépezetek kerekeitől ők vonták el az olajat, ők állottak be kerékkötőknek.

A nemzeti ellenállás természetes következménye, hogy a most kormányon ülő hazafiatlan társaságtól meg kell venni minden olyan kelléket, mely az ők életerejükhöz hozzájárulnak s ezek között nem lesz utolsó dolog, ha a vármegyék egyszerűen feladják a szolgálatot még adminisztratív munkák terén is a kormánynak. Ha ez bekövetkezik, akkor fogja csak látni Kristó(ffy) és társasága, hogy milyen kicsiny az ők hatalma.

Ettől az ellenállástól pedig nem vagyunk messzi.

A vármegyei élet tegnap nagyon zajos volt. A darabontok rendeletei csak úgy, mint a zápor, zudultak az alispán nyaka fölé.

## Legolcsóbb butor bevásárlási forrás!

**Erdély legnagyobb butorgyára!**

**M.-Vásárhelyen: Széchenyi-tér 41. (Korzó kvéház mellett.)**

**Kolozsváron: Unió-utca 3. és 5. sz.**

A 40 év óta tenálló Mestitz Mihály és Fiai cég, cs. és kir udvari szállító, butor-épület-, asztalos és parkett gyár. A legegyszerűbb festett butortól a legdiszesebbig minden raktáron. Nagy választékban függönyök, szalon- és futószőnyegek, gyermekkocsi. „Sanitas” fedéres matrác, könnyen leemelhető kárpitozott felső részzel, könnyen tisztítható és poloskától teljesen óvható.

306.

16—0.

Sorra jöttek a Körösy József szolgabíró felfüggesztéséről szóló, továbbá a póttartalékosok behívásáról szóló gyors parancsolom rendeletek, melyekről 3 nap alatt távirati uton kér jelentést Krestyák (Kristóffy) belügyminiszter.

Egyéb bolondgombok mellett persze ezek a rendeletek és parancsok is elférnek. S a miként jöttek, ép oly sürgősen el is feledődnek.

Azaz, hogy még sem, mert hazafias alispánunk: Farkas Albert ez ügyben felterjesztést tesz, mely arról fog szólni, *hogy törvénytelen kormányzat nem hajtja végre a tartja magát teljesen a megyei közgyűlés határesetéhez.*

Igy tehát a darabont kormány gondolkozhatik másféle megoldásról, mert itt, e hazafias megye tisztviselői között nem fog találni hazaáruló bitangot. Itt él még a szivekben a költő mondása: „Nem fajult el még a székely vér.”

A vármegye közönsége a Kristóffy által elvont állami dotációért a rendes bírósági uton pert indít. Amíg ez eldől, vagyis december 1-étől az állami akták közül csak azokat intézik el, melyek az egyesek érdekeit érintik.

Megyénk tisztviselői, hogy végzést provokáljanak, a beszűntetett fizetésükért pert indítanak a közigazgatási bírósághoz, hol bizonyára megkapják az elégtételt, mert hiszen Wekerle Sándor, mint a bíróság elnöke, csak a napokban tett erre nézve megnyugtató kijelentést.

## KÜLFÖLDI HIREK.

### Veszedelem a Balkánon.

A koncertező nagyhatalmak, első sorban Ausztria-Magyarország, aligha hitték, hogy a porta végül mégsem fog engedni. Arra gondoltak, hogy a szultán arra hirtre, hogy a flottademonstráció közeledik, azonnal engedni fog, ez azonban eddig nem következett be.

Ha viszont valóban bizonyul az, hogy Konstantinápolyból távirati utasítás ment az összes erődök parancsnokaihoz, akkor Ripper altengernagynak nem lesz könnyű dolga a sok mindenféle nemzetiségű hajókkal. Az együtt-

működés a gyakorlatban korántsem olyan ideális, mint a papiroson. Láttuk ezt már a boxer-lázadás idején.

Egyetlen ágyulövés ott lenn a Balkánon, a Dardanellákban, vagy akárhol másutt, a legnagyobb veszedelemet jelenti. Azért nem örülünk egy cseppet sem az osztrák-magyar tengerészet vállalkozása és vezető-szerpén. Végre is mi jogon akarunk éppen mi és éppen Oroszország rendet csinálni Macedóniában? Ha pedig blamázs lesz a vége, ami szintén nincsen kizárva, valami formula-féle, hát az megéppenséggel nem fogja gyarapítani a mi dicsőségünket.

## HIREK.

M.-Vásárhely 1905. november 25.

### A főispán utazása.

Gróf Lázár István főispán tegnap este Budapestre utazott. Állítólag azért, hogy felmentését szorgalmazza. Valószínű az a feltevés is, hogy instrukciókért ment.

### Esküdtszéki tárgyalások.

Kir. törvényszékünkél az esküdtzéki tárgyalások december hó 4-én veszik kezdetüket s 7-ig fognak tartani. Tárgyalásra a következő ügyek vannak kitűzve: December 4-én Szabados Pál nagybányai lakos gyilkossági bűnténye. December 6-án sajtóügyben ül össze az esküdtszék. Liptófalvi István sajtó utján elkövetett rágalmozással van vádolva, melyet dr. Szász Károly sérelmére követett el és contra. December 7-én Dan Elizeus és társai g-libánfalvi lakosok gyűjtogatás büntette kerül tárgyalásra.

### Esküvő.

Hügel Lipót helyi kereskedő december hó 3-án tartja esküvőjét Fáy Andor sz. régeni k. közjegyző kedves és szép leányával Evikével.

### A városház ügye.

A kereskedelmi miniszternek ma érkezett egy leírata a közigazgatási bizottságnak az új városház helyeinek kisajátítása ügyében tett felterjesztésére, melyekre az 1881. évi XVI. t.c. 33. §-a alapján — tekintettel a sürgősségre — a kisajátítás azonnali végrehajtását megengedi. Az egyes érdekeltekkel a tárgyalást a közigazgatási bizottság elnöke és 2 bíró fogja megengedni. Ezek döntenek is a kisajátítás

ügyében, mely ellen felebbezésnek csak birtokon kívül lesz helye.

### Ki az a pimasz?

Lapunkban volt már ismertetőve Körösy József szolgabíró felfüggesztésének oka. Most arról értesülünk, hogy valami pimasz ember több megyei bizottsági tag aláírásával egy levelet intézett Kristóffy belügyminiszterhez, melyben hálisan megköszöni neki, hogy Körösy szolgabírót felfüggesztette, mert az anonim írás szerint, ez általános megelégedésre adott okot. Hát ehhez a pimaszsághoz nincs mit szólni. De gondoljuk, hogy kinek szolgálhatott teljes megelégedésére a felfüggesztés s az a pimasz addig is, míg ki lesz kutatva a neve, szégyelje magát.

### Színház.

Színészeink ma kezdik meg előadásait a „Csöppséggel.” Holnap, vasárnap a „Hajduk hadnagya” operette megy.

### Villany vizsga.

Említettük már lapunkban, hogy a városi tanács Budapestról lehozatta Ratkovszky villamos szakmérnököt, hogy mondjon véleményyt a mi villamos világításunkról és annak berendezéséről. A vizsgálat meg is ejtetett s Ratkovszky el is utazott. A látottak és tapasztaltakról jelentését írásban fogja a tanács elé terjeszteni.

### Tea-estély.

„A marosvásárhelyi Könyvnyomdászok Szak- és Jótékony-sági Köre” f. év december hó 3-án műsorral egybekötött tea-estélyt rendez. Előre is felhívjuk a közönség figyelmét ez élvezetesnek ígérkező estélyre.

### Kereskedők gyűlése.

Az O. M. K. E. helyi választmánya holnap (vasárnap) d. e. fél 11 órakor ülést tart. Az elnökség a tagokat a kereskedői kör új helyiségébe (Szabó ezredes-fele ház) hívja meg.

### Helyreigazítás.

A Bartha Miklós siremlékére általam folyó hó 13-áig gyűjtött 66 korona 10 fillért beküldöttem a „Magyarország” szerkesztőségének Budapestre, mely az országos gyűjtést megindította és vezeti. A „Magyarország” gyűjtésemet folyó hó 17-iki számában névszerint közölte és ezzel nyilvánosan nyugtázta. A „Székelység” is szíves volt a t. ké-

rősemre megtenni folyó hó 22-iki számában. Utóbbinál azonban némi szedési hiba történt, amelyben pár név kimaradt, egy tétel és egy név hibásan szedettet, melyeket ezennel helyreigazítok. Kimaradt a Veczkán Mihály neve és adománya, aki egy ízben 80 fillért, azután 2 koronát s így összesen 2 korona 80 fillért adott, továbbá Nemes József neve, 20 fillér adományul. Éltető József 40 fillért adott s helyett hibásan 30 fillér szedettet, végül Réthy János helyett Ferencz szedettet, akinek (Réthy Jánosnak) adománya 1 korona. Sz. Szakáts Péter.

### Késelés az utcán.

Tegnap este ugy 9 óra tájban Moga Péter inas a Jókai-utcában megtámadta Bolyai Farkas pincért s egy kessel annak felső karját felhasította. Az ügy a rendőrségre került.

### Halálozás.

Litterati Bányai Józsefné szül. Bodoki Ferenczy Károlina 44-ének 74-ik évében f. hó 24-én este 10 órakor hosszas szenvedés után meghalt. Temetése folyó hó 26-án d. u. 2 órakor lesz a Kerekítő utca 17a. szám alól. Legyen nyugalma csendes!

### Inasok harca.

Tegnap este 6 órakor Tökés József kerekas inas valami felett összeszólalkozott a vele szembejövő Pál János szintén kerekas inással s az összeszólalkozás vége az lett, hogy Tökés ellenfelét egy nála levő reszelővel több helyen súlyosan megsebesítette. Az inasok harcának egy rendőr vetett véget, ki bekísérte mindkettőt a rendőrségre.

### Bérlet.

A város közönsége tulajdonát képező Kosuth Lajos-utcai hid mellett levő régi vámházat 1906 évi január 1-től 3 évre zárt írásbeli versenytárgyalás útján bérbeadják. Érdeklődők a feltételeket a városi levéltárban megtudhatják a hivatalos órák alatt.

### A szerb trónörökös

#### kaszárnyafogsága.

Péter Király György trónörökösöt „illetlen magaviselést” hosszabb kaszárnyafogságra ítélte. Ugyanekkor történt, hogy a trónörökös francia nevelője, Lavasseur, véglegesen elhagyta Belgrádot. Az előzmények a következők: Lavasseur elutazása előtti nap teljes díszben megjelent az udvarnál, hogy a trónörököstől el-

# Répatí ásványviz forrás

SZALMÁSY GYULI

395.

A fűszer és csemege kereskedőnek adta át, hol állandóan liter és fél-literes üvegekben kapható.

kezelősege tudatja a t. közönséggel, hogy kizárólagos raktárát Maros-Vásárhely részére,

bucsuazzék. A trónörökös, aki régóta rossz viszonyban volt szigorú nevelőjével, ez alkalommal igen éles hangon támadt rá. Szóváltás támadt, a melynek a vége az lett, hogy a trónörökös először egy flatszerez üveget, azután egy tintatartót és végül néhány kezeltügyébe eső könyvet vágott nevelője fejéhez. Lavasseur panasza ment a királyhoz, aki őt a szenvedett sértésekért bőven kárpótolta, György herceget pedig kaszárnyafogságra ítélte.

**Huszonöt évig a kórházban.**

A Szent-Erzsébet-kórháznak van egy betege, aki már huszonöt éve van a kórházban. Özv. Gömbös Imréné, született Sebők Katalin ez a beteg, ezeltől 25 évvel mint egy korán elhunyt állatorvos özvegye került a kórházba ápolónői minőségben. E hivatása teljesítése közben lett beteg és azóta állandóan beteg. A szegény asszony javára most gyűjtést indítanak ismerősei s jóakarói, hogy toloszókat szerezhessen, amelyen néha, jóidőben szabad levegőre juthasson.

**Orosz tiszt Hódmezővásárhelyen.**

Érdekes ember járt a minap Hódmezővásárhelyen: gróf Selenksi Vladiszlav, aki az orosz I. gárdaezred kapitánya volt. Részt vett az orosz-japán háborúban s Mukdennél és a Jalu-nál sebet is kapott. Ezután Varsóba helyezték át, hogy részt vegyen a forradalmi zendülés leverésében. Selenksi a parancsot nem teljesítette, nem lövetett a népre. Ezért a haditörvényszék halálra ítélte, de ő katonáival együtt Magyarországra szökött. Hódmezővásárhelyre Zágrábról érkezett most. A menekülő Temesujfaluba igyekszik rokonához, gróf Zelénski Róberthez.

**Sport monogramok.**

Arany és selyemmel hímözve hímző minták s monogramok előnyomtatása Dus választékban. Karácsonyi dísz tárgyak hímzése a legszebb kivitelben. Megrendelhető: Szentpéteri Vilma műhímződéjében. Kossuth Lajos utca 16 sz. (Isekutz ház.) (1-1.) (400.)

**Ásványvíz hiány.**

Örömmel értesülünk, hogy az idén nem lesz ásványvíz hiány. Ugyanis a Vasváry és Halász helyi fűszer és csemege keres-

kedő cég oly tömördek mennyiségű ásványvizet raktároz be, hogy egész télen át elláthatják a t. közönséget. A külföldi gyógyvizek már mind megérkeztek, a borszéki, kásznói, előpataki, matild, Baross stb. székely vizeket pedig nap-nap után szekér számra hordják az atyafiak ugyanezen céghez. (396.)

**Lapelárusítók.**

12 évesnél idősebb fiúk, leányok, férfiak és nők lapunk árusítására a kiadóhivatalban főtér 7. sz. alatt naponként felvételnek

**Legjobb és legolcsóbb**

tea rum és tea kapható a megyesfalvi likőr, rum és cognak gyár bizományi főraktáraiban Széchenyi-tér 50 sz. (Baruchház) és Széchenyi-tér 29 sz. alatt a nagymészárszék mellett ahol szesz és mindféle édesített italok is kaphatók, különös figyelmet érdemel a raktáron lévő valódi seprő, törköly, szilvapálinka és fenyővíz.

**Telefon tudósítás.**

Bpest, délután 1 óra.

**Budapest eseménye.**

A darabontok erőszakosságának fővégrehajtója Laszberg gróf főispán ellen óriási nagy az elkeseredés.

Egyébről sem folyik szó, mint hogy ezt a becstelen eljárást meg kell torolni.

A tegnapi kivezényelt Rudnay főkapitány erőszakossága miatt a megsértett Pozsgay és Horváth képviselők bejelentették a mentelmi jog megsértését Justh Gyula képviselőházi elnöknek.

Br. Pronay és gr. Keglevich Gábor főrendek pedig táviratilag jelentették be Csáki főrendiházi elnöknek a mentelmi jogok megsértését.

Tegnap délután Laszberg főispán Fazekas főjegyző helyére kinevezte Römer Róbert min. segédtitkárt, ki esküjét ott nyomban le is tette a főispánnak és a hivatalt átvette.

Ma délelőtt 10 órakor 4 rendőr kíséretében Laszberg főispán megjelent a megye-

házán Römer új főjegyző, alispán helyettessel s felke-resték Dubraveczy t. főjegyzőt s felszólították, hogy vegye át a Fazekas hivatalát. Dubraveczy azonban a felhívásnak nem tett eleget. Azt mondván, hogy ő bevárja a közgyűlés határozatát.

Az összes tisztviselők a megyeházán vannak, dacára annak, hogy tegnap onnan Rudnay pasa kidobatta. Azonban mindenik téli kabátosan ül asztala mellett s nem dolgozik senki sem.

**Vizsgálatok a vármegyén.**

Laszberg főispán magához hívatta László főügyészt és Geszti kir. helyettes főügyészt s tanácskozást tartottak a tisztviselők fegyelme ügyében. A tisztviselők mindannyia ellen fegyelmet rendeltek el.

**Egy tisztviselőt, ki szembe pökte Laszberg főispánt, letartóztattak.**

**A hazaárulók öröme.**

A haladópartban nagy az öröm s dinom-dánom, hogy Pestvármegyét mőresre tanították. Hát lehet-e ennél bitangabb csírbe hadat találni a szemétdombon.

**A darabontok pizska.**

A Zeisig ügyben a tárgyalás folyik. Bebizonyosodott, hogy a darabont kormány keze intézte az egész pizskos röpirat komédiát.

**Rudnay hóhérsága.**

A budapesti pribék, a darabontok főkapitánya, Rudnay ellen, gyalázatos eljárásért a fővárosban óriási megvetés nyilvánul. Tegnap este egy ívet köröztek az országos kaszinóban, melyet 179-en irtak alá és be is nyújtottak Wekkerle elnök-igazgatónak — Rudnay kigolyóztatása iránt. A nemzeti kaszinóban szintén ily indítványt tettek és innen

is kifogják dobni Budapest pribékjét.

**A vezér bizottság ülése.**

Ma délelőtt tartott a vezérő bizottság ülést. A darabontok aljas mőrenylete felől a megvetés hangján szóltak. A nemzethez egy kiáltvány intézését határozták el, melyben benne lesz az is, hogy az alkotmányos élet helyre álltával követelni fogják a felfüggesztett tisztviselők visszahelyezését és teljes kártalanítását.

**Miskolczi huszár ezred mozgósítása.**

A Miskolczon állomásozó 15. huszár ezredet mozgósítási parancsossal Sátoralja-Ujhelyre rendelték, hol Pallavicini gróf hóhér-legény (főispán) beiktatását fogják elősegíteni.

Felelős szerkesztő:

Adi Árpád.

**Nyilttér.**

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Tudomásul.**

Tudomásunkra jött, hogy egy Milhofer nevű ur sörvevőinknél házal, hogy újév után nekünk nem lesz kőbányai sörünk s kősenek vele írásbeli szerződést.

Kijelentjük, hogy mindebből egy szó sem igaz, hanem szemszedetett hazugság.

Igenis lesz kőbányai sörünk, még pedig olyan minőségű, a mely a legkényesebb igényeknek is megfelel.

S kérjük a nagyközönséget, ne üljenek fel a Milhofer ur hazugságainak.

Petri Zsigmond és Tsa.

**Kávéház átvétel.**

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a mai napon az

**EUROPA KÁVÉHAZAT**

átvettem s minthogy azt a mai kor igényeinek megfelelően óhajtom berendezni, közelebbi értesítésig zárva tartom.

Teljes tisztelettel Nagy József.

391.-10-20.

**TEA IVÓK FIGYELMÉBE!**

Idei termésű legjobb minőségű teák u. m. oroszkaraván, Chinai, Indiai valamint Messmer és Horniman féle Angol keverékek úgy kilonként valamint eredeti csomagolásban.

Kiváló Angol és Jamaikai rumok, arae és Kiváló Angol és Jamaikai rumok, arae és Naponta frisse tea-vaj kapható

4-0

**SZALMÁSY GYULA** főtéri üzletében

394.



**Gsemegeszőlő!**

Visontahegyi, elismert legjobb és egziletebb fajokból 5 kilogramos postakosarakint a leggondosabb esomagolással 3 1/2 korona.

**Bor 1904 évi**

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt kitünő minőségű eredeti tiszta szűrési természetes boraimból szállított 56 literenfélről kölcsön herdekbán utánvétellel.

Fehéret 44 fillér. Sittert 40 fill. Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai vörös (bikavért) 70 fill literenként Rendelhetők Rusznák Antal visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 374. 29-80.



**Havi hat koronás részletfizetésre**

szállít mindenféle ☆ ☆

☆ ☆ családi és iparos

**varrógépet,**

**Fischer Gyula és fiai**

**Maros-Vásárhelyt.**

A valódi Singer varrógépek

**FŐRAKTÁRA.**

Vevőknek ingyen oktatás: női ruha szabás és

géphimzés minden

338. ágában. 29-0.

**XXV-İK MAGYAR KIRÁLYI jótékonycélu államsorsjáték.**

Ezen sorsjáték ramélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordítottatni. Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365.000 korona összegben közzepzben.

**Főnyeremény 150.000 korona,**

továbbá:

1 főnyeremény	— 50.000 kor.	20 nyeremény	— 500 kor
1	— 20.000 "	50	— 100 "
1	— 10.000 "	100	— 50 "
2 nyeremény	— 5.000 "	1000	— 20 "
5	— 2.000 "	6500	— 10 "
10	— 1.000 "		

Huzás visszavonhatatlanul 1905. december 28-án.

**Egy sorsjegy ára 4 korona.**

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Bndapsten (Vámpalota), valamennyi posta-, adó-, vám- és só-hivatálnál, az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohánytözsében és váltó-üzletben 346 6-9. Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Elegáns,  
kényelmes,  
tartós és  
olcsó.



**A kinek cipőre**

van szüksége

**győződjék meg**

gyártmányaink kiváló minőségéről

290.

Heti gyártás 15.000 pár cipő. Különösen ajánljuk: Szabott gyári árak minden cipő talpán



Különlegesség:  
Valódi Goodyear varrott

„Világ-cipő“

A jelenkor elismert legjobb cipője.

Férfi cugos cipő	frt. 2.80
simá v. beszetes	
Férfi cugos-cipő	„ 3.75
posztó szárral	
Férfi füzös-cipő	„ 3.10
E r s s	
Férfi füzös Box-cipő	„ 4.50
csinos kivitelű	
Férfi Box-cipő	„ 5.25
Derbli fazon	
Férfi füzös-cipő	„ 5.75
Chevreauxból, Goodyear varrott	
Női cugos-cipő	„ 2.50
fekete bőrből, igen olcsó	
Női füzös-cipő	„ 2.80
fekete bőrből	
Női füzös-cipő	„ 2.75
posztó szárral	
Női oldalgombos cipő	„ 2.—
posztó szárral	
Férfi csizma	„ 6.—
eröss minőségű	

Női füzös-cipő	frt. 3.75
Box bőrből, csinos kivitel	
Női gombos-cipő	frt. 3.25
barna. vagy fekete bőrből	
Női gombos-cipő	frt. 5.—
Chevreaú, Goodyear varrott	
Női füzös box-cipő	frt. 4.—
Trikó-béléssel	
Női posztó félcipő	frt. 1.60
két gombbal	
Női posztó fél-cipő	frt. —.75
Női szalon-cipő	frt. 1.30
fekete bőrből magas v. alacsony sarakkal	
Női Lack-cipő	frt. 1.70
Leány gombos	frt. 1.75
félcipő	
Gyermek füzös-cipő	frt. 1.—
fekete vagy szines	
Gyermek füzös-cipő	frt. —.90
posztó szárral	
Gyermek csizma	frt. 2.30

és feljebb.

„TURUL“ cipőgyár részvénytársaság főraktára Maros-Vásárhely Kossuth Lajos-utca 5.

**REMÉNYI BAZÁR.** (242.)  
Reményi bazárban minden kapható  
Reményi finomat tartósat, olcsót  
Reményi mindenféle férfi, női, és gyermek harisnyát  
Reményi bresztó órák, remek asztali és szoba díszek  
Reményi ász és névnapi ajándék-tárgyak, fog- és hajkefék  
Reményi orki porcellán és üvegáruk, majolika vázák  
Reményi iskolai idényre alkalmas bevásárlási forrás

**INGYEN** 20 korona bevásárlásnál életnagyságú arckép.  
**BAZÁR.** Maros-Vásárhely, Főter 11.  
Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár.  
Valódi amerikai, tucats 1, 2, 3 frt.  
Postai széküldések ajánlott levélben.